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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.909.338  

Wien, am 15. Februar 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Alois Stöger, Genossinnen und Genossen haben am 

15. Dezember 2023 unter der Nr. 17228/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Begutachtung von Gesetzen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 3: 

• Wie viele Gesetzesvorschläge haben Sie in Ihrer Funktionsperiode bisher über den 

Weg der Bundesregierung in den Nationalrat eingebracht? 

• Wie viele Gesetzesvorhaben nach Frage 1 wurden durch ein ordentliches 

Begutachtungsverfahren im Sinne der Richtlinien des BKA-Verfassungsdienstes vor 

der Entscheidung der Bundesregierung vorbereitet? 

Zu diesen Fragen verweise ich auf die Webseite des Österreichischen Parlaments, wo die 

entsprechenden Daten öffentlich einsehbar sind und auf die im Rahmen der 

Begutachtungsverfahren zum Einbringen von Stellungnahmen verwiesen wird. 
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Zu den Fragen 2 und 4: 

• Wie viele und welche Gesetzesvorschläge haben Sie in Ihrer Funktionsperiode 

bisher für Abgeordnete zum Nationalrat der Regierungsparteien erstellen lassen? 

• Wie viele Gesetzesvorhaben nach Frage 2 wurden durch ein ordentliches 

Begutachtungsverfahren vor der Einbringung von Abgeordneten der 

Regierungsparteien vorbereitet? 

Alle Bediensteten meines Ministeriums erbringen ihre Dienstleistung entsprechend der 

allgemeinen Dienstpflichten jeweils ausschließlich im Auftrag des:der Vorgesetzten für das 

Bundesministerium. Es gibt keine Vertragsverhältnisse zwischen Bediensteten und 

Parlamentsklubs. 

 
 

Mag. Werner Kogler 

2 von 2 16858/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2024-02-15T19:01:59+0100
	Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2024-02-15T19:08:45+0100
	Parlamentsdirektion




